



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 28 декабря 1961 года

№ 154 (574)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИЗМ



Бригада В. Филимонова из механических мастерских Лаборатории ядерных проблем борется за почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке (слева направо): фрезеровщики В. Шибасов, А. Гравев, В. Комков, А. Лысиков и бригадир В. Филимонов знакомятся с технологическим процессом обработки детали.

Фото П. ЗОЛЬНИКОВА.

Всесоюзное совещание по вопросам идеологической работы

25 декабря в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось Всесоюзное совещание по вопросам идеологической работы.

Участники совещания тепло встретили появление в президиуме товарищей Ф. Р. Козлова, А. Н. Босыгина, А. И. Микояна, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильиной, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Открывая совещание, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев сказал, что Всесоюзное совещание по вопросам идеологической работы созвано Центральным Комитетом партии для обсуждения задач в области идеологии, вытекающих из решений XXII съезда КПСС и новой Программы партии.

В работе совещания принимают участие 1300 человек из местных партийных организаций и около 1400 работников центральных учреждений. Здесь представлены, говорит Н. С. Хрущев, все отряды многотысячной армии идеологических работников — секретари Центральных Комитетов компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, занимающиеся вопросами идеологической работы, заведующие отделами пропаганды и агитации, науки, культуры, руководители лекторских групп, редакторы местных и центральных газет, журналов, издательств, деятели науки, литературы и искусства, работники радио и телевидения, высшей и средней школы, культурно-просветительных учреждений, рядовые пропагандисты и агитаторы.

Такое большое и представительное совещание по идеологическим вопросам созывается впервые. Центральный Комитет КПСС, подчеркивает Н. С. Хрущев, придает ему важное значение.

Переписка друзей

Дорогая редакция! Я, бывший строитель, руководил бригадой коммунистического труда. Меня очень интересует, что нового построено в Дубне, сдана ли в эксплуатацию одиннадцатилетняя школа, где есть частица моего труда.

Хочется узнать о бывших национальных руководителях — Ф. И. Макарове, Славе Панфилове, которые дали мне настоящую строительную закалку. За что я им от души благодарен.

От всего сердца желаю труженикам строек Дубны хороших трудовых успехов, высоко держать честь советского строителя. Желаю, чтобы каждый строитель учился в вечерней школе, в вузах техники.

Коротко расскажу о себе. Работаю сейчас на строительстве Братской ГЭС. Не так давно вместе со своими товарищами по труду мне посчастливилось присутствовать на встрече Первого

секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Встреча была очень радостной. Мы отмечали одновременно два праздника — выпуск первого агрегата и приезд Н. С. Хрущева.

Сейчас Братская ГЭС дает уже промышленный ток. Воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, строители гидроэлектростанции хотят желанием сделать как можно больше для любимой Родины.

Я учусь в 10 классе школы рабочей молодежи и одновременно занимаюсь на курсах машинистов-экскаваторщиков. После окончания школы, в 1962 году, мечтаю поступить в строительный институт г. Братска.

Горячий привет строителям Дубны от гидроизделий Братска.

Н. Вавилов,
бригадир плотников и столяров, Братская ГЭС.

Уважаемый тов. Вавилов!
На ваше письмо мы попросили ответить главного инженера третьего строительно-монтажного управления В. А. Савина. Вот что он пишет:

Дорогой Николай Ильич!
Вы интересуетесь трудовыми успехами строителей Дубны. Сообщаю вам, что план строительно-монтажных работ в 1961 году выполнен досрочно. Коллектив строителей сдал в эксплуатацию восемь многоквартирных жилых домов, больницу на 200 коек, филиал МГУ. С оценкой «отлично» вступила в строй в начале нового учебного года первая в Советском Союзе одиннадцатилетняя с производственным обучением школа на тысячу учащихся.

После вашего отъезда на строительство школы работала комплексная бригада А. Цветкова, которая сразу же стала бороться за звание коллектива коммунистического труда. В дни работы исторического XXII съезда Коммунистической партии каменщики присвоено это высокое звание.

Неизвестно изменилась улица Ленинградская. Асфальтированная магистраль пролегла от улицы Мира до одиннадцатилетней школы. Почти полностью закончен строительно-отделочные работы в шестнадцатом квартале. В первой половине 1962 года здесь вступит в строй двухэтажный универсальный магазин на 24 рабочих места.

За корпусами филиала МГУ (квартал № 17) до новой школы мы делаем большие заделы на

1962 год. Здесь будут построены два сорокавосьмиквартирных, три шестидесятичетырех квартирных и тридцатидвух квартирных жилых дома.

На берегу Волги выстроен красивый спортивный комплекс, сейчас строители принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни сдать его в эксплуатацию. На территории молодого парка и краеведческого музея-заповедника в новом году начнется строительство пятиэтажной гостиницы по проекту болгарских архитекторов.

Вместе с ростом нашего молодого подмосковного города работают и наши люди. Ф. И. Макаров, который вместе с вами строил школу, возглавляет сейчас завод железобетонных изделий. Коллектив, руководимый тов. Макаровым, борется за право называться предприятием коммунистического труда. В соревнование за высокое звание включился и коллектив проработки тов. Юрова. Слава Панфилов учится в Московском инженерно-экономическом институте.

От имени строителей г. Дубны желаю вам и вашим товарищам наилучших успехов в личной жизни и труде на великой стройке коммунизма. Желательно, чтобы ваша бригада и комплексная бригада коммунистического труда А. Цветкова включились в социалистическое соревнование. Это принесло бы большую пользу в воспитании нашего и вашего коллектива.

В. Савин,
гл. инженер СМУ-3.

Вклад в семилетку

Три раза в неделю читатели нашего города получают городскую газету. Это продукция дубенской типографии. Ее коллектив вместе со всеми трудящимися вносит свой трудовой вклад в семилетку.

С огромным подъемом трудились печатники, липотиписты, верстальщики в этом году, готовя достойную встречу XXII съезду. Третий год семилетки принес полиграфистам немало успехов. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен досрочно. Типография дала продукцию на 6 тысяч рублей больше, чем в 1960 году. Себе-

стоимость ее снижена на 4,5 процента.

Как всегда впереди опытные работники — верстальщицы М. Фролова, Л. Сашина, печатница Л. Липатова, липотипистка Е. Ромашева, Р. Баранова и С. Федорова. Молодая работница Майя Сурминова была переплетчицей. Теперь она владеет специальностями верстальщица и наборщица. Бывшая ученица Зинаида Титова успешно справляется с работой печатницы. Хорошо работают переплетчицы А. Писулина и А. Лысникова.

Коллектив типографии настойчиво борется за звание предприятия коммунистического труда.

С партийного собрания

На днях в партбиблиотеке района гидроизделий состоялось партийное собрание. С докладом «Итоги XXII съезда и задачи парторганизации» выступил секретарь партбюро района В. Петров.

Он подчеркнул, что главной задачей парторганизации на данном этапе является претворение в жизнь новой Программы партии, принятой на XXII съезде КПСС.

Все выступившие в прениях коммунисты горячо одобрили курс, взятый партией на построение коммунистического общества в нашей стране. Коммунисты признали также правильной критику XXII съезда в адрес албанских руководителей. С большим возмущением говорили коммуни-

сты о фракционерах антипартийной группы и произошедшем в период культа личности Сталина. В частности, коммунисты т. Кирис и Аланов сказали о многих фактах беспечения и несправедливости, совершенных людьми, которых они были.

Из выступлений становился ясно, что коммунисты с большим энтузиазмом и разумением встретили меру Центрального Комитета по ликвидации фракционной антипартийной группы и последний курс личности Сталина. «Теперь можно строить качественно, с создаваемым городом жилищем и назначениями».

Собрание приняло решение А. Астахов, рабочий

Берестеноси
торический
программу
нашей
кония и несправедливости, совершил не придет
детелями которых она была
всего народа
зование и мо
и резерво
удовлетворением становится
удовлетворением мер
централизованное на
использовани
данные назвал как
дышать легче стало», — говор
коммунист Анисимов.

Собрание принял решение

А. Астахов,
рабочий

назначения

приносил

социалист

Материалы XXII съезда КПСС изучаются трудящимися нашего города с большим интересом. На снимке: очередное занятие в группе дозиметрии Лаборатории высоких энергий. Занятие ведет пропагандист В. И. Котов. Фото В. ШУСТИНА.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял

программу построения коммунистического общества в нашей стране. Большое место в Программе партии уделено дальнейшему развитию сельского хозяйства. В целях полного удовлетворения потребностей всего населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза.

В выполнение этой задачи будет вложен и труд нашего училища механизации сельского хозяйства. В училище готовятся механизаторы широкого профиля. В процессе обучения они должны

получить хороший практический опыт на полях и фермах учебного хозяйства. Кроме того, перед учебным хозяйством стоит задача — значительно повысить надой молока и урожайность овощей для трудящихся города.

В истекшем году наши животноводы добились некоторых успехов. Надой молока на одну фуражную корову превысил 3000 килограммов, а валовый выход молока — на 1000 центнеров больше чем в 1960 году. Свыше 3.200 килограммов от каждой коровы надоила доярка М. Т. Задоненко, не отстает от нее А. А. Юдина. Хорошие привесы молодняка получает телятница Е. О. Салей.

Несколько улучшились показатели в полеводстве. Так, урожайность по зерновым выросла с 9 центнеров до 12,8 с гектара, по картофелю — с 52 до 108 центнеров.

В текущем году впервые мы посеяли сахарную свеклу на площади 2,5 га. Половина этой площади была засеяна рано и дала хороший урожай, почти 300 центнеров. С посевом на другой половине площади мы опоздали и урожай получили ниже. Но вместе с тем следует отметить, что социалистические обязательства по полеводству мы не выполнили.

Подводя итоги текущего года, мы ставим перед собой задачу — получить в 1970 году 10.000 центнеров молока, 4.000 центнеров картофеля, 5.000 центнеров овощей.

Для выполнения этой задачи потребуется провести в ближайшие годы ряд организационных и агротехнических мероприятий. Прежде всего, необходимо внедрить в хозяйстве три севооборота.

И это действительно так. Государственный план 1962 года основывается на успехах, достигнутых за три года семилетки. В нем предусматриваются высокие темпы развития всех отраслей народного хозяйства при преимущественном росте производства средств производства, широкая система мероприятий по повышению жизненного уровня народа, дальнейшее укрепление обороноспособности страны как надежной гарантии мирного созидательного труда советского народа.

Продукция промышленности за 1962 год должна увеличиться на 8,1 процента. За четыре года семилетки страна получит промышленной продукции примерно на 26 миллиардов рублей больше, чем намечалось на эти годы семилетним планом. Характерно, что производство оборудования и машин для легкой, пищевой промышленности и сельского хозяйства в 1962 году возрастет на 17 процентов. Один лишь прирост производства электроэнергии за год в двадцать раз превысит все годовое производство электроэнергии дореволюционной России, нефти — более чем в два раза, цемента — более чем в три раза. Намного возрастет производство машин и оборудования, цветных металлов, бумаги, товаров народного по-

Наша задача

городских организаций, располагающих мощной землеройной техникой.

Вдоль берегов Волги и Дубны на площади 125 гектаров нам необходимо иметь поливное земледелие, чтобы независимо от климатических условий получать высокие урожаи картофеля и овощей. Рядом с опытным участком школы № 4 имеется около 40 гектаров естественных сенокосов. При условии осушения этих плодородных земель в первые годы после их распашки могут дать 800—1000 тонн овощей в год. Таким образом, будет обеспечена потребность города в овощах, а вложенные на осушение затраты окупятся в 2—3 года.

Кроме этого, нам необходимо приобрести кормовой севооборот. Его можно организовать на землях вокруг населенных пунктов Козлаки, Юркино, Александровка, где имеется пахотных земель 250 гектаров и можно раскорчевать и освоить еще более 200 гектаров. При условии освоения этих земель с близким залеганием подзола на них можно освоить пастбищный севооборот с урожайностью до 3.000 кормовых единиц с 1 гектара. Для освоения этих земель нужна серьезная помощь со стороны

Необходимо решить вопрос удобрения полей. В наших условиях это можно сделать за счет заготовки земляных навозных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко с использованием фекалий. Как минимум, таких компостов нам потребуется 9000 тонн. Для их заготовки и внесения в почву в хозяйстве необходимо иметь постоянное звено механизаторов. Проведение всех этих агротехнических мероприятий позволит нам существенно улучшить положение дел в нашем хозяйстве.

Несколько слов об организационных мерах. В частности, необходимо увязать программу обучения в училище в соответствии с проведением всего цикла практических занятий на полях в лучших агротехнических сроках. Кроме того, следует пополнить парк училища новыми сельскохозяйственными машинами. Все это позволит выполнить задачи, поставленные перед нами, — готовить высококвалифицированные кадры механизаторов и увеличить объем сельскохозяйственной продукции. Это будет нашим вкладом в дело выполнения Программы партии.

М. Цимберг,
зав. учебным хозяйством.

План решающего года семилетки

В НАЧАЛЕ декабря 1961 года седьмая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва приняла план развития народного хозяйства на 1962 год. Выполнение народнохозяйственного плана на 1962 год явится крупным шагом на пути претворения в жизнь решения исторического XXII съезда партии, новой Программы КПСС — программы строительства коммунизма в нашей стране.

Каждая цифра плана четвертого года семилетки — свидетельство быстрого роста советской экономики, неустанный заботы партии и государства о благе советских людей, о процветании всех республик, объединенных в великий Советский Союз. Величие наших планов вынуждена признать даже такая газета, как «Нью-Йорк таймс», «Главное в советском экономическом плане и бюджете на 1962 год — писала она, — заключается в том, что советская экономика быстро идет вперед как в области производства, так и в области потребления».

И это действительно так. Государственный план 1962 года основывается на успехах, достигнутых за три года семилетки. В нем предусматриваются высокие темпы развития всех отраслей народного хозяйства при преимущественном росте производства средств производства, широкая система мероприятий по повышению жизненного уровня народа, дальнейшее укрепление обороноспособности страны как надежной гарантии мирного созидательного труда советского народа.

Чтобы повысить эффективность капитальных затрат, — а они в 1962 году составят более 30 миллиардов рублей, — большая их часть будет направлена на переходящее строительство. Это позволит ускорить ввод в действие производственных мощностей, отчего во многом зависит рост производства материальных благ.

Государственный план 1962 года — это план быстрого дальнего подъема экономики и культуры всех союзных республик. На основе использования огромных природных богатств, имеющихся во всех районах страны, в новом году будет осуществлена комплексное развитие хозяйствования республик, рапортных сел и деревень, а также села и деревни. Планы показывают, что в течение следующих лет в различных районах страны, включая газовую промышленность, будет создано новое производство, которое будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства восточных районов, которые играют большую роль в экономике нашей страны.

Чтобы повысить эффективность капитальных затрат, — а они в 1962 году составят более 30 миллиардов рублей, — большая их часть будет направлена на переходящее строительство. Это позволит ускорить ввод в действие производственных мощностей, отчего во многом зависит рост производства материальных благ.

Государственный план 1962 года — это план быстрого дальнего подъема экономики и культуры всех союзных республик. На основе использования огромных природных богатств, имеющихся во всех районах страны, в новом году будет осуществлена комплексное развитие хозяйствования республик, рапортных сел и деревень, а также села и деревни. Планы показывают, что в течение следующих лет в различных районах страны, включая газовую промышленность, будет создано новое производство, которое будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства восточных районов, которые играют большую роль в экономике нашей страны.

(Окончание на 4-й стр.)

